

中共中央政治局召开民主生活会 习近平主持会议并发表重要讲话

以求真务实作风 把党中央决策部署落到实处

详见 A2

省委办公厅省政府办公厅发出通知

要求做好 2019年元旦春节期间 有关工作

羊城晚报讯 为贯彻落实中办、国办有关通知精神，切实做好2019年元旦、春节期间各项工作，省委办公厅、省政府办公厅发出通知，从扎实做好关心群众工作、加强市场供应保障、丰富群众精神文化生活、统筹做好交通保障工作、严格落实安全生产责任、全力维护社会和谐稳定、坚持勤俭文明过节、持之以恒正风肃纪、做好值守应急工作等方面提出了明确要求。

通知强调，各级党委和政府要真抓实干抓好扶贫惠民政策落实，做好困难群众春节慰问工作，扎实做好冬春各项民生保障工作，各级领导干部要深入贫困地区、受灾地区和基层一线，为群众办实事解难事，帮助困难企业特别是民营企业和中小企业解决生产经营中的困难和问题，扎实做好欠薪追讨工作，强化欠薪违法惩戒，确保农民工及时足额拿到工资。加强煤电油气运供需的形势监测和协调保障，保障粮油肉菜禽蛋奶等主要生活必需品的市场供应，加强生猪及其产品的检验检疫，强化食品药品全流程全链条监管，依法查处造谣散布涨价信息、价格欺诈、哄抬物价等违法行为，维护消费者合法权益。（下转 A3）

广州本周六起 全面取消耗材加成

全市公立医院将再次迎来调价，涉及 1986 项医疗服务

详见 A6

广州医保门诊慢 政策拟整合修订，现公开 征求意见

新增10个病种 报销标准提高

详见 A10

今天消息

广东公布南粤古驿道15处重大发现

莲花书院 夏街古道 广州两处遗址入围

详见 A7

全长 162.8 公里，项目总投资 264.6 亿元

汕头至汕尾铁路 昨日开工

明年在家门口 看全国美展

“综合画种、动漫展区”和“港澳台、海外华人展区”双双落户羊城

详见 A5

蚂蚁金服： 用户正常使用支付宝不受影响

羊城晚报讯 记者马化展、戴曼曼报道：12月27日晚上，对于明年1月将实施的《中国人民银行关于非银行支付机构开展大额交易报告工作有关要求的通知》（以下简称《通知》），蚂蚁金服昨晚最新回复称：《通知》的相关规定应理解为在1天之内的，用户的累积现金交易达到5万元，支付机构需要向

（相关报道见 A19）

责编/朱帆 袁婧 美编/伍岩龙 校对/林霄



详见 A3

广州地铁14号线昨日举行试乘体验活动 羊城晚报记者 周巍 摄

迁户籍开门锁都可找“粤省事”

粤警方再推 35 项服务大湾区新举措，77 项服务上线“粤省事”

详见 A7

100 万辆！广州港南沙汽车码头商品车 装卸量实现历史性突破

广州港货物吞吐量今年将首次突破 6 亿吨

羊城晚报讯 记者马化展、通讯员郑志均报道：12月27日早上，一辆辆崭新的上汽荣威RX5，从靠泊在刚刚落成的海嘉汽车码头“安吉21”滚装船上缓缓卸下（见右图，羊城晚报记者周巍摄）。这使得南沙汽车码头2018年商品车装卸量历史性突破100万辆，也意味着广州港汽车装卸业务再上新台阶。

2006年6月6日，第一批广汽丰田凯美瑞从南沙汽车码头装船运往上海和天津港。投产十几年来，商品车装卸量节节攀升。码头投产2年后商品车装卸量就突破10万辆，而在过去10年间商品车装卸量呈10倍增长。南沙汽车码头年通过能力达100万辆，是目前国内最大、设施条件最好的专业性汽车码头之一。

另据广州港股份公司新闻经理马金驹介绍，今年南沙汽车码头汽车内装滚装量预计全国第一。随着这艘从上海南港出发到广州南沙的“安吉21”轮停靠在海嘉汽车码头，也标志着海嘉汽车码头顺利完泊位试靠船活动。海嘉汽车码头预计将于2019年12月底整体建成投产，届时将与南沙汽车码头现有的3个泊位，形成5个泊位一体化协同运作，年实际通过能力将超过180万辆，将助力广州港成为国内最大的内贸商品车滚装枢纽港，形成全国最大的国际汽车物流产业园。

广州港务局副局长徐红雨透露，今年，广州港货物吞吐量将首次突破6亿吨。



今晨快镜

新闻管家

国家税务总局： 个人所得税 App 专项附加扣除信息 填报功能即将上线

记者26日从国家税务总局了解到，税务总局开发的“个人所得税”App软件已经上线，广大纳税人可以在主流应用市场或在税务部门官方网站扫描二维码下载，手机端目前支持实名认证功能，税务部门正在抓紧进行校验和压力测试，专项附加扣除信息填报功能将在2018年12月31日正式投入使用。（新华社）

油价明日 或迎“五连跌”

12月28日24时2018年最后一个成品油调价窗口将开启，预计国内汽、柴油价格迎来“五连跌”，目前原油变化率水平对应的下调幅度在320元左右，折合92#汽油每升下调约0.25元，0#柴油每升下调约0.27元。（新华社）

市场监管总局： 禁宣传保健食品 有疾病防治功能

据市场监管总局网站消息，近日，市场监管总局发布关于进一步加强保健食品生产经营企业电话营销行为管理的公告，公告指出，保健食品经营者以电话形式进行保健食品营销和宣传时，应当真实、合法，不得作虚假或者误导性宣传；不得明示或暗示保健食品具有疾病预防或治疗功能等。（中新社）

“中国高等学校十大 科技进展”公布 中大两项目入选

12月26日，教育部官网公布了2018年度“中国高等学校十大科技进展”，中山大学有两个项目成功入选。其中“万有引力常数G的精确测量”为中科院院士罗俊负责，华中科技大学申报、中山大学作为合作单位入选；“靶向肿瘤微环境的抗肿瘤治疗新策略”为中山大学孙逸仙纪念医院副院长、“长江学者”宋尔卫教授负责，中山大学为唯一申报单位入选，这也是今年所有入选项目中唯一一家单独完成的中报入选项目。（孙唯）

